



## 标题新闻

香港特区政府本财年首 8 个月赤字 3184 亿港元

香港教育局提供约 6 亿元纾困津贴 幼稚园及私立中小学受惠

澳门第七届立法会选举管理委员会成员宣誓就职

澳门居民可跨境缴纳在粤民生费用

台湾要把“投票权年龄”下修至 18 岁? 岛内看法不一

民进党当局仍用“武汉肺炎”污名化名称 国台办: 用心卑劣

## 港股升 578 点 冲破 27000 点 创十个月新高

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 向垣洪) 香港恒生指数 30 日重上 27000 点, 并持续走高, 收市时恒指报 27147.11 点, 升 578.62 点, 升幅 2.18%, 创 2 月 24 日以来新高。

本周恒生指数从 28 日开市 26288 点波动上升, 30 日下午冲破 27000 点, 当日主板成交额为 1533.21 亿元(港元, 下同)。香港中文大学经济学系副教授庄太量指出, 年底“收锣”前不排除有一些“平仓盘”, 即刻意增加买入, 做高年尾账面。但另一方面, 市场看好大市, 期待转年股市会继续上升, 因此在年尾加快进入市场。

从当日大盘来看, 大型科技股齐涨, 引领大市。阿里巴巴在恒指成分股中涨幅最大, 升 6.40% 至 236.2 元, 腾讯涨 5.47% 至 559.5 元, 美团涨 5.27% 为 287.8 元。



## 香港检测近 2 万个食物样本 合格率 99.9%

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 潘利求) 香港特区政府食物环境卫生署食物安全中心(中心)31 日公布 11 月食物安全报告, 结果显示在约 1.93 万个完成检测的食物样本中, 除较早前已公布的 7 个样本外, 其余样本全部通过检测, 整体合格率为 99.9%。

中心发言人表示, 中心对约 3100 个食物样本作微生物检测, 约 6000 个样本进行化学检测, 及余下约 1.02 万个样本(包括从日本进口食品中

抽取的约 1 万个样本)作辐射水平检测。

检测样本包括约 3700 个蔬菜、水果及其制品样本; 约 1000 个谷类及谷类制品样本; 约 1300 个肉类、家禽及其制品样本; 约 3100 个奶类、奶类制品及冰冻甜点样本; 约 2100 个水产及其制品样本; 及约 8100 个其他类别的食物样本(包括饮品、烘焙食品及零食等)。

结果显示, 在约 1.93 万个完成检测的食物样本中,

除 7 个样本外, 其余样本全部通过检测, 整体合格率为 99.9%。

7 个不合格样本分别为 2 个除害剂残余超标的水果样本; 一个含沙门氏菌的凤爪样本; 一个含过量蜡样芽孢杆菌的豆浆样本; 一个防腐剂含量超标的朱古力软糖糖霜样本; 一个含不准添加防腐剂的焦糖糖浆样本; 及一个奶脂含量不符规定的预先包装奶类产品样本。

## 调查指第四波疫情下香港消费者信心再度转差

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 巢砥平) 香港民主建港协进联盟(民建联)30 日发布一项调查结果显示, 在第四波新冠肺炎疫情冲击下, 香港消费者的信心情况再度转差, 但程度尚属温和, 不排除与抗疫疲劳有关。

民建联于今年 12 月 8 日至 20 日期间开展“第四波疫情下消费者信心指数调查”, 随机对 1116 人展开调查, 了解受访者对香港消费信心的变化。民建联自 2004 年 10 月开

始进行关于香港消费者信心指数的调查, 指数内容包含“目前状况指数”、“消费者预期指数”及“综合消费者情绪指数”, 三项指数均以 100 定位中性, 高于 100 为正面, 低于 100 为负面。

此次于今年 12 月期间进行的调查结果显示, 消费者信心指数中的“目前状况指数”、“消费者预期指数”分别由今年 6 月的 63.5 和 65 下跌至 62.5 和 61.3, “综合消费者情绪指数”亦由 64.4 下跌至

61.8, 三项指数均下跌, 反映市民悲观情绪在疫情反复下再度显现, 但转变程度尚属温和。

民建联立法会议员周浩鼎表示, 今年 3 月期间, 民建联也曾开展过一次消费者信心指数调查, 在当时的调查中, 香港消费者信心指数已下跌至有该项调查以来的新低, 今年 6 月情况曾有所转好, 但 12 月的情况又再次转差, 显示香港市民对经济前景信心疲弱, 且悲观态度随着疫情起伏而出现波动。

## 澳门行政长官贺一诚发表 2021 年元旦贺词

华夏新闻 - 华夏早报澳门讯 (记者 张邦毛) 澳门特区行政长官贺一诚 31 日发表 2021 年元旦贺词, 向澳门全体居民以及在澳工作和生活的朋友们致以节日问候和新年祝福。

贺一诚在贺词中指出, 2020 年是特别艰难的一年, 席卷全球的新冠肺炎疫情给澳门带来了前所未有的冲击与考验。在严峻的疫情下, 特区政府及时而果断地采取系列防疫

抗疫措施, 有效地遏止了疫情蔓延, 取得了较好的阶段性防疫成效。

贺一诚称, 过去一年, 澳门特区上下一心, 共克时艰。特区政府推出了一系列纾困措施, 着力稳经济保就业顾民生, 努力协助企业和居民渡过难关。社会各界展现了守望相助的优良传统和自强拼搏的奋斗精神。社会经济大局稳定, 各项事业取得新的进展, 民生逐步改善。

展望明年, 贺一诚指出, 机遇与挑战并存, 困难与希望同在。要发挥澳门独特优势, 积极参与国家经济“双循环”, 务实参与推进粤港澳大湾区高质量发展和“一带一路”建设, 主动融入国家发展大局; 持续优化民生建设, 保障居民就业, 有序解决居民住房、交通、医疗等问题; 维护特区稳定大局, 确保第七届立法会选举顺利完成。

## 多所高校新生注册率不足六成 台湾高教堪忧

华夏新闻 - 华夏早报台北讯 (记者 王世宣) 台当局“教育部”30 日公布 2020 年全台大专院校的全校新生注册率, 数据显示, 2020 年新生注册率不足六成的学校有 12 所, 创三年新高。

近年来, 台湾高等教育的危机愈加明显。根据台当局“教育部”此前预估, 未来 10 多年, 大一新生人数平均每年减少 3600 人, 到 2028 学年入学新生人数仅剩 16.2 万人。

排名位于中后段的私校停

办、境外生源来台非法打工等乱象, 加上台湾社会愈来愈严重的“少子化”问题, 更使众多学校招生不足, 难以为继, 多年前广设大学的后果逐渐显现。

综合中央社、联合新闻网等台媒消息, 从已经公布的名单来看, 全台新生注册率最低的学校是位于花莲的台湾观光学院, 仅为 39.47%。

事实上, 台湾高等教育的危机是一个长期问题。世新大学社会心理学系主任詹昭能

曾表示, 当局面对“少子化”问题, 缺乏积极作为; 私校退场机制不明; 再加上所有教育资源都集中在当局“教育部”手中, 长期以来“重公立、轻私立”的问题等, 种种原因使排名中后段私立大学只能坐以待毙。

台湾公立学校也同样面临招生难的问题, 硕博招生情况尤其惨淡。2020 年全台有 121 个系所招不到人, 包括 79 个硕博士班, 其中又有 10 个博士班属于台湾的“顶尖大学”。